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Tableau	de	la	salle	de	classe	et	étapes	du	bilan	(LS	Caucriauville)		
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
Présence	
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graduée	
en	dm	
	

	
	

	
	
	
	
	

Zone	de	vidéo-projection	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Partie	blanche	
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Etape	1	et	1bis	Exposition	de	procédures	et	organisationdes	triplets	proposés	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

1	Recueil	des	stratégies	
Projection	de	certaines	synthèses	de	groupe	sélectionnées		

P	relève	au	fur	et	à	mesure	les	triplets		
de	dimensions	proposées	

	
Choix	et	organisation	de	ces	synthèses	scannées		

pendant	la	pause	des	élèves	
->	montrer	une	variété	de	procédures	(géométrique	et	

numérique)	
					->	pas	toutes	retenues	

->	certaines	pourront	être	partiellement	présentées*	
*extraits	reliés	à	une	erreur	par	ex	

	

	
	

1bis	recueil	des	triplets	obtenus	
Construction	d'un	tableau	

en	laissant	de	la	place	pour	une	5ème	
colonne	à	venir	

Groupe	
	

1ère	
dim	

2ème	
dim	

3ème	
dim	

	

N°3	 25	 50	 25	 	
N°...	 ...	 ...	 ...	 	
N°...	 ...	 ...	 ...	 	
N°...	 25	 25	 50	 	
N°6	 33	 33	 33	 	
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Etape	2	La	validation	(ou	invalidation)	des	triplets	proposés	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	

	
	
	
	
																																													
	
	

Plusieurs	propositions	de	test	attendues	parmi	
Somme	des	3	dim	vaut	100	

Somme	des	3	inf	ou	égale	à	100	
Somme	de	4	fois	chaque	égale	400	

Somme	de	4	fois	chaque	inf	ou	égale	à	400	
*	Ici	pour	l'exemple	de	trace	tableau,	le	test	porte	sur	

	la	somme	des	3	dim	égale	à	100	

2	La	validation	
P	demande	à	la	classe	comment	

vérifier	si	ces	dimensions	
conviennent.	

P	choisit	un	test	et	ajoute	une	
colonne	au	tableau	de	l'étape	1Bis	
Groupe	

	
1ère	
dim	

2ème	
dim	

3ème	
dim	

Test*	
à	

indiquer	

N°3	 25	 50	 25	 100	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 25	 25	 50	 100	
N°6	 33	 33	 33	 99	

P	demande	à	la	classe	l'examen	
de	chaque	proposition	

	
Institutionnalisation	sur	le	fait	que		
Ce	problème	a	plusieurs	solutions.	



	 4	

Etape	3	L'ordre	de	grandeur	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	
	
	
	
	

*	ou	proposition	de	type	
N°6	 33,3	 33,3	 33,3	 99,9	

	

	
3	Prise	en	compte	du	cube		

s'il	apparaît	
P	revient	sur	un	triplet	de	trois	
dimensions	identiques	comme	

	(33	33,	33)	*	
	

Groupe	
	

1ère	
dim	

2ème	
dim	

3ème	
dim	

Test*	
à	

indiquer	

N°3	 25	 50	 25	 100	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 25	 25	 50	 100	
N°6	 33	 33	 33	 99	

P	écrit	:		
𝟏𝟎𝟎 = 𝟑×𝟑𝟑 + 𝟏	
ou	𝟑×𝟑𝟑 ≈ 𝟏𝟎𝟎	

Institutionnalisation	sur	division	
euclidienne	et	reste,	ordre	de	

grandeur	
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Etape	4	Le	cube,	un	pavé	droit	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
Projection	d'un	fichier	geogebra	de	géométrie	dynamique	avec	un	pavé	
droit	initialement	présenté.	Commentaire	du	contenu	initial	représenté	
dans	ce	fichier.	
P	joue	sur	les	curseurs	et	pointe	oralement	le	cube	comme	un	pavé	droit	
particulier	(égalisation	des	valeurs	des	trois	curseurs)	

	

	
	
	

	
	
	

Groupe	
	

1ère	
dim	

2ème	
dim	

3ème	
dim	

Test*	
à	

indiquer	

N°3	 25	 50	 25	 100	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 25	 25	 50	 100	
N°6	 33	 33	 33	 99	

	
𝟏𝟎𝟎 = 𝟑×𝟑𝟑 + 𝟏	
ou	𝟑×𝟑𝟑 ≈ 𝟏𝟎𝟎	
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Etape	4	Le	cube,	un	pavé	droit	(suite)	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	

	
	
	

Groupe	
	

1ère	
dim	

2ème	
dim	

3ème	
dim	

Test*	
à	

indiquer	

N°3	 25	 50	 25	 100	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 ...	 ...	 ...	 ...	
N°...	 25	 25	 50	 100	
N°6	 33	 33	 33	 99	

	
𝟏𝟎𝟎 = 𝟑×𝟑𝟑 + 𝟏	
ou	𝟑×𝟑𝟑 ≈ 𝟏𝟎𝟎	

	
Etape	4	(ajout)	

	
Institutionnalisation	sur	le	fait	qu'un	

cube	est	un	pavé	droit.	

	


